

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 98 (9927) СРЕДА, 28 ноября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

Губернатор Анатолий Артамонов провел традиционную встречу с молодежью области

20 ноября на нее были приглашены старшеклассники из Барятинского, Жиздринского, Куйбышевского, Спас-Деменского и Хвастовичского районов.

Во встрече также участвовали заместитель губернатора Константин Горобов, министр образования и науки региона Александр Анисеев, педагоги.

Разговор начался с темы развития сельского хозяйства.

Говоря о перспективах в данной сфере, Анатолий Артамонов отметил, что в связи с внедрением новых технологий и современного оборудования работа в сельском хозяйстве в настоящее время является востребованной и очень интересной, требует хорошего профессионального образования и технических навыков.

Отвечая на вопросы учащихся о профессиях, особо востребованных на региональном рынке труда, губернатор в числе первых назвал специальности агронома, ветеринарного врача, инженера, а также отметил, что в области по-прежнему ощущается потребность в фельдшерах, особенно для работы в фельдшерско-акушерских пунктах на селе, и в механизаторах. В числе других нужных региону специалистов - врачи, педагоги, строители, архитекторы, работники сферы обслуживания. «Я много профессий перечислил, но это далеко не все. Выбор у вас очень большой», - резюмировал глава региона, обращаясь к молодым людям.

На встрече также шла речь о перспективах развития в муниципалитетах массового спорта, создании дополнительных условий для занятий наиболее популярными его видами. Учащиеся интересовались возможностью трудоустройства в период школьных каникул, а также количество бюджетных мест в вузах области. Отмечалось, что их с каждым годом становится больше. По словам Александра Анисеева, из 3,5 тысячи абитуриентов прошлого года 2 тысячи учатся за счет бюджета.



В этой связи Анатолий Артамонов подчеркнул, что у всех, кто показывает хорошие знания в ходе ЕГЭ, есть не только возможность учиться в вузах области на бюджетных местах, но и получать дополнительную стипендию из регионального бюджета. При результате от 230 баллов - это 5 тысяч рублей, при 250 баллах - 7,5 тысячи от 270 баллов - 10 тысяч рублей.

Подводя итог, Анатолий Артамонов призвал молодежь стремиться к получению хорошего базового образования, новых знаний, постоянно совершенствоваться.

В этот же день учащиеся посетили ООО «Калужская Нива», побывали в Калужском филиале Российского государственного аграрного университета - МСХА им. К.А. Тимирязева.

**Министерство
внутренней политики
и массовых коммуникаций
Калужской области.**

Информация доступна на сайте
областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.

лодежи встретиться с людьми, достигшими столь высоких вершин.

Дмитрий КАПИТОНЕНКОВ, специалист отдела молодежи, спорта, и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район»:

- Считаю, что встреча была очень полезной и информативной, поскольку всегда интересно послушать взрослого, состоявшегося в жизни человека. Анатолий Дмитриевич не только с удовольствием ответил на интересующие молодежь вопросы, но и дал несколько советов, наставлений и секретов успеха, которые

побывать в атмосфере законодотворцев и услышать, как будут решаться вопросы, касающиеся Спас-Деменского района. День был очень насыщенным и интересным: мы посетили современную ферму «Калужская нива» и ведущий вуз области - сельскохозяйственную академию им. К.А. Тимирязева.

Этот день надолго останется в моей памяти как еще одно хорошее воспоминание о школьной жизни.

Дарья КРУПЕНЧЕНКОВА, учащаяся школы №1:

- С уверенностью могу сказать, что день прошел не зря. Анатолий Дмитриевич - очень интересная личность. После встречи с ним я схлала домой заряженная и мотивированная на достижение своих целей. Ждем еще таких познавательных и развивающих бесед.

Анна МЕЛЬНИКОВА, ученица школы №2:

- Губернатор произвел на меня большое впечатление не только глубиной ответов, но и манерой общения - это человек, которого действительно приятно слушать. Анатолий Дмитриевич отметил, что в настоящее время у молодых людей имеется множество ресурсов и возможностей для реализации собственных идей и задумок. Хочу отметить полезность данных встреч с представителями региональных органов исполнительной власти, так как они помогают мне расти и развиваться. В дальнейшем надеюсь побывать уже в гостях в Государственной Думе Российской Федерации.

Очень познавательной оказалась экскурсия в сельскохозяйственную академию имени К.А. Тимирязева.

Наталья ГАВРИУЧЕНКОВА, ученица школы №2:

- Мы рады, что нам удалось почувствовать себя важной частью нашего государства. Надеюсь, наши вопросы повлияют на будущее малых городов и России в целом.

Очень полезно было послушать о таком направлении экономики, как сельское хозяйство. Удалось увидеть своими глазами, как достается молоко, которое мы любим.

Х Х Х

Делегация нашего района состояла из семи молодых людей - старшеклассников и работающих молодежи. Вот их впечатления.

Ирина ВОЛКОВА, сотрудник районной газеты, заместитель председателя Молодежного Совета:

- Я в восторге от встречи. Не думала, что губернатор такой открытый. Анатолий Дмитриевич развернуто ответил на все вопросы, не только касающиеся благоустройства и высшего образования, но и личного характера. Такие как: «Во сколько Вы встаете?», «Делаете ли зарядку?», «Кем работали до того, как стали губернатором?». В целом во время мероприятия царил добрая и дружелюбная атмосфера.

Анатолий Дмитриевич старался дать как можно больше советов молодому поколению и ответить на все возможные вопросы.

Хочется поблагодарить администрацию района за то, что предоставляет возможность не только выпускникам школ, но и работающей мо-



гут помочь каждому на пути его становления в жизни.

Денис СЕЛЕЗНЕВ, тренер ДЮСШ:

- Мы встретились с человеком, достойным восхищения и уважения. Он рассказал не только о рабочих моментах, но и просто о своей удивительной и интересной жизни. Огромное спасибо администрации района за возможность знакомства с руководителем региона! Он вдохновил меня (и, думаю, многих других ребят) развиваться дальше и не только в рамках карьерного роста, но и саморазвития в других сферах.

Валерия НОВИКОВА, ученица школы №1:

- Спасибо школе и администрации МР за предоставленную возможность пообщаться с губернатором,



Дети и творчество

Праздник русских ремесел

В районном Доме культуры прошел праздник русских ремесел. Мероприятие посетили школьники. Ребята познакомились с историей праздника Кузьминки (считается праздником ремесленников) и его обрядами.

Участники получили много полезной и интересной информации. В течение всего мероприятия шел увлекательный разговор о народных ремеслах и их огромной роли в жизни человека. Ребята смогли почувствовать себя настоящими мастерами на мастер-классе по лепке из соленого теста. Дети участвовали в конкурсах и забавах «Длинная коса», «Вытяни лапоть», «Найди лишнее слово», «Куда иголочка, туда и веревочка» и других. Также показали знание русских народных пословиц и загадок о русских традициях и ремеслах, пели частушки. Мероприятие прошло ярко, активно, с азартом и позитивными эмоциями. В память о празднике ребята унесли с собой сделанные своими руками поделки.

Екатерина НИКИШИНА.
Фото автора.



Сохраним природу - сохраним себя

Эковоспитание - вопрос животрепещущий

В современном мире экология, пожалуй, самая актуальная наука. С ней связывают надежды на выживание человечества и возможность его дальнейшего развития. В процессе экологического просвещения формируется общественное сознание. Экологическая ответственность напрямую связана с экологическим воспитанием и такими качествами, как самоконтроль, критическое отношение к себе и другим. Воспитание экологически грамотных людей дает надежду на изменение обстановки к лучшему.

В школах Спас-Деменского района уделяется большое внимание экологическому воспитанию обучающихся. Во всех мероприятиях, проводимых по инициативе Министерства экологии и природных ресурсов области, школьники принимают самое активное участие. Одной из эффективных форм подготовки подрастающего поколения к труду, воспитанию бережного отношения к природе являются школьные лесничества. Именно в них учащиеся воспитываются социальное активное отношение к природе, углубляются знания в области лесного хозяйства и экологии.

Обучающиеся средней школы №1 успешно участвуют в работе школьного лесничества «Елочка» и ежегодных областных конкурсах. Педагогический коллектив неоднократно награждался благодарственными письмами Министерства образования и науки Калужской области за активную, плодотворную работу по экологическому воспитанию, лесохозяйственному образованию и профессиональной ориентации учащихся. Имеют Благодарность за активное участие в областном конкурсе творческих работ «Сохранение и приумножение лесных богатств». Благодарственное письмо за подготовку команды областного слета школьных лесничеств, диплом за участие в слете-конкурсе школьных лесничеств Калужской области, диплом за победу на этапе «Оказание первой медицинской помощи» областного конкурса. Дипломом награждена Марина Козлова за победу на этапе «Лесное ориентирование». В областном конкурсе творческих работ «Сохранение и приумножение лесных богатств» в номинации «Подлега из природного материала» Юлия Иванова заняла первое место и награждена дипломом за подписью министра лесного хозяйства В. В. Макарянкина. В тесном общении с природой школьники становятся рачительными хозяевами лесных богатств. Растет новая смена специалистов лесной отрасли.

Не менее успешно ребята нашего района в различных конкурсах и акциях муниципального, регионального и всероссийского уровня. Они участвуют в областном конкурсе плакатов «Сохраним заповедную природу» в рамках «Марша парков», в областном этапе Всероссийского детского форума «Зеленая планета», в акции «Сдай батарейку - спаси ежика». Министерством природных ресурсов и экологии Калужской области проводил-

ся конкурс рисунков «Заповедники и национальные парки - гордость России». На конкурс отравили рисунки, где дети использовали разную технику рисования. Наиболее удачными были «Орлан-белохвост», «Рысь» - символ года экологии в нашей области, вид - эндемик «Выхухоль». Все участники награждены дипломами Министерства природных ресурсов и экологии Калужской области.



В средней школе №1 создана волонтерская группа учащихся-активистов. Они принимают участие в акциях и конкурсах, таких как «Всероссийский экологический урок «Сделаем вместе!», за который получили дипломы за подписью руководителя регионального штаба акции А. С. Анисеева и координатора партийного проекта «Экология России» в Калужской области С. Э. Дутова. Проведены «Экоуроки», посвященный дню создания Международного союза охраны природы (МСОП) и Всероссийского общества охраны природы (ВООП), акция, посвященная Международному дню сохранения биологического разнообразия, Всероссийский урок «Экология и энергосбережение» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения «Вместе ярче». Учащиеся активно участвовали в «Экологическом диктанте» и получили сертификаты. В Международном дне безболотных угодий прошла школьная акция, посвященная этому событию. Учащиеся подготовили сообщения и презентации о памятниках природы Спас-Де-

менского района - болотах «Князев-мох», «Нарышкинское». «День Земли», «День воды» - также традиционные акции в наших школах. В День птиц ребята принимают участие в викторинах, конкурсах, мастерят скворечники. В средней школе №2 всю зиму проводится акция «Кормушка», в продолжение которой учащиеся кормят птиц, насыпая корм в изготовленные своими руками птичьи столы.

Участие в подобных мероприятиях носит массовый характер. В 2017/18 учебном году 15 обучающихся 8-10 классов школы №1 приняли участие в школьном этапе регионального конкурса по выявлению одаренных детей в области проектной и исследовательской деятельности. Этот этап преодолели шестеро учащихся, в том числе и Марина Манзюк, которая продолжит участие в направле-

Официально

54 муниципальных образований Калужской области полностью завершили работы по благоустройству



В Калуге состоялось заседание межведомственной комиссии по обеспечению реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», которое провел заместитель губернатора области Алексей Никитенко.

В режиме видеоконференцсвязи с администрациями муниципалитетов региона обсуждались предварительные итоги работы, проделанной в 2018 году, и планы на ближайшую перспективу. В совещании также участвовали руководители профильных министерств и ведомств, представители общественности.

По словам заместителя министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Руслана Манлова, в 2018 году муниципальными программами запланировано благоустройство 251 дворовой и 54 общественных территорий. Общий объем средств на эти цели составляет 336,711 млн. рублей. Из них 152,384 млн. рублей предоставил федеральный бюджет, 184,327 млн. рублей - региональный. Кроме того, на развитие мест массового отдыха дополнительно выделено 5,183 млн. рублей из федеральной казны и 2,098 млн. рублей - из бюджета области. Данные средства были направлены лучшим в организации работы по формированию комфортной городской среды в 2017 году - Жиздре, Спас-Деменску и Сухиничам.

По состоянию на 22 ноября мероприятия по благоустройству полностью завершены в 54 муниципальных образованиях области. На текущую дату благоустроено 257 дворовых и 61 общественная территория. Общий процент выполнения работ по Калужской области - 99%. В трех муниципалитетах работы еще не завершены. В Калуге ведется благоустройство дворовой территории на бул. Энтузиастов. В Обнинске - трех дворовых территорий по ул. Курчатова и в мкр. Победы. В Мосальске - по ул. Калужская.

В общей сложности по итогам торгов сэкономлено свыше 20 млн. рублей. За их счет муниципальными образованиями дополнительно благоустроено 10 дворов и 8 общественных пространств.

Таким образом, в 2018 году в рамках программы будет благоустроено 261 дворовая и 62 общественные территории.

Анализируя ситуацию, Алексей Никитенко напомнил главам администраций муниципалитетов об обязательном контроле за реализацией федерального проекта на местах и качественной приемке работ, выполненных подрядчиками. Все объекты, предлагаемые для благоустройства, по его словам, должны быть согласованы и одобрены жителями: «Нужно постоянно находиться в связи с населением и советоваться с людьми».

Говоря о предстоящих планах, заместитель главы региона подчеркнул, что в 2019 году акцент будет сделан на благоустройстве общественных территорий. Своевременность и эффективность этой работы во многом будет зависеть от грамотного оформления проектно-сметной документации и качества архитектурно-планировочных решений. «В каждом муниципалитете должны быть подготовлены сметы, чтобы своевременно освоить федеральные средства, провести общественное обсуждение и рейтинговое голосование. Вы знаете, что формирование общественного пространства начинается с архитектурных решений. Поэтому надо обязательно советоваться с архитекторами. Они по сути должны быть заказчиками того, что должно появиться. Это делается не на один день, а на годы. Все должно быть красиво, комфортно и вписываться в перспективу развития данных территорий для последующих поколений», - резюмировал Алексей Никитенко.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admbklkaluga.ru.

Лариса НИКИТИНА.

Официально

Современные тренды образовательной политики. Как развиваться школе?

Под таким названием в Калуге в Доме Правительства состоялась конференция, в которой приняли участие более 150 педагогов и управленцев системы образования. Ее участников приветствовал ми-

нистр образования и науки области Александр Аникеев.

Конференция организована при поддержке профильного министерства в рамках внедрения в общеобразовательных организациях обла-

сти программы по развитию личностного потенциала Благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее».

Реализация программы - серия учебных мероприятий для руководителей образовательных организаций, сотрудников институтов развития образования, учителей, психологов, методистов, педагогов дополнительного образования. К обучению привлечены специалисты Московского городского педагогического университета.

В рамках программы ее участники учатся проектировать личностно-развивающую образовательную среду школьников, в том числе легко встраиваемые в деятельность школы и детского сада продукты: уроки-образцы, сборники техник, сценарии, современные инструменты оценки результатов и другие. В основе этих продуктов - уже апробированные разработки отечественных и зарубежных ученых. Цель - развитие у детей компетенций и навыков XXI века - умения управлять своим мышлением, эмоциями, поведением, взаимодействовать с другими людьми.



Японские специалисты проведут обучающие семинары в Калуге

3 декабря в Калуге известные японские специалисты по кайдзен-системе непрерывного улучшения производства - проведут образовательный семинар для представителей предприятий области. Ведущим спикером выступит вице-президент компании «Тойота Инжиниринг» Кацухико Судзуки.

Организатор семинара - японская ассоциация РОТОБО - проводит его в сотрудничестве с правительством области и при поддержке Калужской Торгово-промышленной палаты.

Программы по диагностике производственности российских предприятий и подготовке кадров в смежных отраслях утверждены между Россией и Японией на правительственном уровне. Ассоциация РОТОБО в 2017-2018 годах организовала посещение свыше 20 предприятий в различных российских

регионах, организовала семинары в Самарской, Московской, Ульяновской областях, Республике Татарстан и Екатеринбурге. Рекомендации экспертов и локальное внедрение кайдзен способствовали позитивным изменениям в компаниях: рост производительности труда и снижение дефектности изделий привели к повышению доходности. Помимо этого за полтора года представители 40 региональных компаний выезжали на ознакомительные стажировки в Японию, посетили «гэмба» (производственные площадки) компаний-лидеров рынка, участвовали в семинарах-практикумах. Партнерами программы диагностики и стажировок российских специалистов стали более 50-ти японских компаний, индустриальных лидеров: Toyota Motors, Kawasaki Робоцентр, Yasukawa Electric, Hitachi Hi-Tech,

Fujikura, Yamazaki Mazak и многие другие.

Справка:
РОТОБО - японская ассоциация по торговле с Россией и новыми независимыми государствами (НИГ) - была основана в 1967 г. (в то время - японская ассоциация по торговле с СССР и Восточной Европой). Под руководством Министерства экономики, торговли и промышленности Японии она осуществляет деятельность в интересах делового сотрудничества Японии и России. Кайдзен-семинары готовят почву для сотрудничества российских предприятий с потенциальными японскими партнерами, а также возможного создания японо-российских венчуров, поощряют вывод российских малых и средних предприятий на международный уровень.

В Калуге прошли публичные слушания результатов правоприменительной практики регионального Управления Федеральной антимонопольной службы

В Калуге состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики Управления Федеральной антимонопольной службы по Калужской области (УФАС).

В мероприятии приняли участие первый заместитель губернатора области Дмитрий Денисов, руководитель Калужского управления Федеральной антимонопольной службы России Дмитрий Каретин, которое выступило организатором дискуссии, а также представители органов исполнительной власти и местного самоуправления.

В ходе заседания отмечалось, что законодательство о контрактной системе постоянно развивается и перестраивается под новые запросы общества и экономики. Так, с 1 июля текущего года вступили в силу изменения, ставшие самыми масштабными и существенными со дня вступления в силу Закона о контрактной системе № 44-ФЗ. Они затронули многие этапы планирования и проведения закупочных процедур, главным из которых является перевод в электронную форму конкурсов, запросов котировок и предложений. С этого периода заказчики могут осуществ-

лять указанные способы закупок в электронной форме. С 1 января 2019 года вступают в силу очередные изменения, и это станет уже их обязанностью.

Говоря о значимости происходящих изменений, Дмитрий Денисов отметил, что реформирование системы госзакупок направлено на увеличение конкуренции, снижение цен и повышение качества товаров, работ и услуг.

Контрактную систему в области регулирует министерство конкурентной политики. Совместно с министерством финансов региона была проведена работа по модернизации региональной информационной системы в сфере закупок.

В 2018 году при методической поддержке ФАС России все органы исполнительной власти области начали внедрять антимонопольный комплаенс. Федеральная антимонопольная служба осуществляет «внешний» контроль за соблюдением Закона о защите конкуренции, выявляет уже допущенные нарушения и наказывает виновных. Президент поставил задачу - дополнить внешний контроль внутренним. При антимонопольном

комплаенс работа организуется так, что орган власти сам предотвращает действия, которые могут ограничить конкуренцию еще на стадии подготовки и принятия решений.

Благодаря взаимодействию министерства конкурентной политики с Управлением Федеральной антимонопольной службы выработаны общие позиции по правоприменительным вопросам, что положительно сказывается на снижении количества правонарушений в сфере государственных закупок.

Дмитрий Денисов выказал благодарность представителям Калужского управления Федеральной антимонопольной службы, отметив значимость проведения подобных мероприятий: «Необходимо взаимодействовать с УФАС - нашими коллегами, которые на территории России показывают значительный результат своей правоприменительной практики, способности и возможности раскрытия правонарушений».

В завершение состоялось анкетирование и обсуждение наиболее проблемных вопросов в данной сфере.

О ценах в регионе



23 ноября в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченко провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За период с 14 по 21 ноября в магазинах федеральных сетей области наблюдалось увеличение цен на крупы рисовую - на 1,2%, макаронные изделия - на 3,4%, рыбу мороженую - на 1%, рыбные консервы - на 5,6%, морковь - на 3,4%, яблоки - на 1,2%, виноград - на 2,9%, мандарины - на 3,9%. Уменьшение - на масло подсолнечное - на 2%, свиному - на 0,9%, хлеб белый из пшеничной муки - на 1,6%, сметану - на 1,2%.

Минимальные цены среди соседних областных центров ЦФО в Калуге наблюдаются на свинину, яйцо куриное, сахар-песок, печенье, соль. Максимальные - на масло сливочное и молоко питьевое пастеризованное.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет. На рынке нефтепродуктов с 15 по 22 ноября оптовые и розничные цены на бензин существенно не изменились, на АЗС ООО «Газпромнефть-Центр» увеличились розничные цены на дизельное топливо - на 4,8%.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 1-е место по бензину автомобильному (41,15руб/л) и 1-е место по дизельному топливу (42,90 руб/л).

В Калуге обсудили пути совершенствования обслуживания многоквартирных жилых домов

23 ноября в Калуге первый заместитель губернатора области Дмитрий Денисов провел заседание межведомственной рабочей группы по упорядочению работы управляющих организаций на территории региона.

Рассматривались вопросы создания нового эффективного муниципального бюджетного учреждения в сфере управления многоквартирными до-



мами взамен существующего убыточного МУП УК МЖД «Московского округа». В настоящее время под его управлением находится 531 многоквартирный дом, в том числе 106 аварийных. Создание более современной модели МБУ позволит не только осуществлять обслуживание жилого фонда, но и благоустраивать близлежащие территории, в том числе детские площадки, а также выполнять другие работы, необходимые для муниципалитета. С этой целью для нового учреждения планируется закупить необходимую технику и оборудование - тракторы, электроинструменты, столлярный станок и т.д.

Речь также шла о возможности перехода многоквартирных жилых домов на прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, а также о внедрении объединенного платежного документа. Состоялся обмен мнениями по итогам изучения опыта администрации Обнинска по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами и увеличению размера платы за содержание жилого помещения в отдельных домах, большая доля площади помещений в которых (более 50%) находится в муниципальной собственности.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobkaluga.ru.

Подписка 2019

Уважаемые подписчики!

Меньше месяца осталось до окончания подписной кампании на I полугодие 2019 года на нашу газету.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПОДПИСАТЬСЯ?



Наши земляки

В любви и согласии всю жизнь



Всегда с интересом слушаю рассказы супружеских пар об их знакомстве, совместной жизни. Вот и на этот раз, отправляясь на встречу, хотела узнать секреты семейного счастья. Когда вошла в дом, где живут Нина Егоровна и Иван Александрович, поняла: здесь счастливая семья. На такие мысли натолкнули спокойная улыбка хозяйки, теплый уют дома. Встречая гостей, несмотря на почтенный возраст, хозяйка засуетилась, стали приглашать к столу.

Нина Егоровна смотрела на супруга теплым и по-девичьи

трогательным взглядом, как и много лет назад.

- Так а что рассказывать-то? - засмеялась она. - Мы оба из Болтутина. В школе учились в одном классе и день рождения у нас в один день. Нас родители и крестили в один день, жили по соседству. Сначала дружили, потом поняли, что не безразличны друг другу. Год встречались, потом Ивана забрали в армию, в то время служили по три с половиной года. Я ждала все это время своего возлюбленного.

- В ноябре 1954 года закончилась служба в армии, - всту-

О семейном счастье мечтают все супружеские пары, но как сохраняется на долгие годы хорошие взаимные отношения, мир и согласие? Нина Егоровна и Иван Александрович Капустины из деревни Болтутино знают ответ на этот вопрос, ведь они вместе уже 63 года.

пил в разговор Иван Александрович. - К созданию семьи я относился достаточно серьезно. Понимал, какая это большая ответственность. А Нина мне давно приглянулась. Она хозяйственная, расторопная, старательная. В 1955 году мы поженились.

Начались обычные житейские будни. Муж с женой жили в доме родителей Ивана Александровича, завели хозяйство, оно всегда было большим: две коровы, 18 овец, лошадь, по четыре поросенка в год, куры, большая пасека. Через год родился сын Леша, к сожалению, он трагически погиб. В 1958 году родился Женя, в 1964 - дочь Валя, а в 1967 - Зина. С появлением детей забот прибавилось.

Иван Александрович после армии трудился в совхозе. Через три с половиной года его перевели в лесхоз, где он проработал 30 лет. Ветеран труда получил более 20 почетных грамот, имеет звания ударник коммунистического труда, ударник и победителя девятой пятилетки, медаль за доблестный труд. Нина Егоровна всю жизнь проработала дояркой. Как говорят супруги, их всегда

окружали хорошие люди, которые давали силы для преодоления жизненных трудностей.

Капустины считают, им повезло встретить друг друга, ведь уже более 60 долгих и счастливых лет прожили они душа в душу. Радуются трем внукам и двум правнукам. Узы брака не стали для них цепями, а превратились в связующие нити духовного родства. Секреты долголетия их семейной жизни просты и понятны каждому: взаимопонимание, отзывчивость, уважительное отношение друг к другу. Как рассказали супруги (сейчас им по 86 лет), они до сих пор держат кур, пчел, огород, теплицу. Иван Александрович большую часть работ берет на себя, Нина Егоровна хлопочет по дому. Дети навещают родителей, помогают во всем. Муж с женой наслаждаются каждым моментом, проведенным вместе.

Пообщавшись с Капустинами, понимаешь смысл выражения «счастье нашли друг в друге», причем точки соприкосновения найдены во всем: в любви, в домашних делах, в отношении к жизни.

Екатерина НИКИШКИНА.

Ветеран

Молоды душой

Пенсия - не диагноз, с которым «выписывают» человека на заслуженный отдых. Пенсионер - такой же член общества, каким он был еще вчера, только времени у него стало значительно больше, чтобы заняться реализацией своей мечты, на которую, возможно, не хватало времени, когда работал. Главное для него - быть востребованным в семье и обществе. Чтобы организовать досуг этой категории граждан, создаются клубы по интересам.

Один из таких - клуб «Ветеран», который существует в Спас-Деменске на базе районного Дома культуры уже 14 лет. С уходом на заслуженный отдых у людей преклонного возраста меняются жизненный статус и положение в обществе. Самое главное и приятное в этот период - человеческое общение с единомышленниками, приятные и полезные дружеские встречи и просто интересные собеседники. В рамках работы клуба проводятся разнообразные мероприятия. Имея одинаковые взгляды и внутреннее вдохновение, участники клуб-

ба организуют интересные тематические встречи, поэтические вечера, вечера памяти, решают вопросы здоровья, красоты, и других социальных сфер. Клуб «Ветеран» - объединение, в котором люди старшего поколения чувствуют себя членами большого и дружного творческого коллектива. Здесь рождаются новые идеи, устраивают теплые посиделки, обсуждают свежие новости и вспоминают былые годы. А за душевной беседой, как правило, появляются друзья.

- Клуб живет активной, полноценной жизнью. На сегодняш-

ний день самой старшей «ветераночке» - 82 года, самой молодой - 60 лет, - рассказала руководитель клуба Е. И. Костюченкова. - Мы работаем в нескольких направлениях. Любители песни объединяют хор, вокальная группа, кружок «Играй, гармонь». Для укрепления здоровья - занятия оздоровительной физкультурой. Любители сценического искусства, организовав группу «Вторая молодость», сейчас работают в жанре кукольного театра, готовят новогоднюю премьеру. Совместно с библиотекой проводят литературно-музыкальные гостиные. Наш клуб по интересам объединил творческих людей, которые постоянно задействованы в районных праздничных мероприятиях и концертах. Своим заводным настроением и песнями эти люди создают праздник в любой день. Вторая молодость - это не миф, а объективная реальность.

Клуб по интересам наполняет жизнь пенсионеров новым содержанием, открывает новые перспективы в будущее, становится как бы их большой семьей, где все члены равны и одинаково достойны. Быть полезными в обществе и плыть на одной современной волне со своими детьми, внуками и правнуками - вот чего хочет нестаряющаяся душа ветеранов. Клуб позволяет открыть новую страницу в жизни. Часто она бывает совсем другой, чем уже прочитые - неожиданно интересной и увлекательной.

Екатерина ЛЕВКИНА.



МЧС информирует

Осенний ледостав

Как правило, первый ледостав в районе наблюдается в ноябре. Сначала тонкой корочкой льда покрываются непроточные водоемы, а в конце последнего осеннего месяца лед прочно сковывает протоки и реки.

Продолжительность ледостава на водоемах не одинакова. Прочность льда различная не только на разных водоемах, но и в разных местах одного водоема. Это обусловлено многими причинами: глубиной, скоростью течения, наличием грунтовых вод.

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей в нашей области. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Избежать происшествий в период тонкого льда можно, если соблюдать правила безопасности. Поэтому vicinity водоемов старайтесь не оставлять детей без присмотра, а рыбакам лучше всего дожидаться крепких морозов, а не устраивать экстраординарный подводный лов в межсезонье.

При нахождении на льду следует знать и соблюдать определенные правила поведения:

- безопасным для перехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 7 сантиметров;

- категорически запрещается проверять прочность льда ударом ноги;

- при переходе водоема по льду следует отметить маршрут и убедиться в прочности льда с помощью палки. Если лед непрочен, необходимо прекратить движение и возвращаться по своим следам, делая первые шаги без отрыва ног от поверхности льда;

- при переходе по льду необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5-6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди;

- во время движения по льду следует обращать внимание на его поверхность, обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега;

- особую осторожность необходимо проявлять в местах, где быстрое течение, родники, выступают на поверхность кусты, трава;

- при переходе водоема по льду на лыжах следует отстегнуть крепления лыж и снять пелли лыжных палок с кистей рук. Если имеются рюкзак или ранец, необходимо их взять на одно плечо;

- во время рыбной ловли нельзя пробовать много лунок на ограниченной площади, собираться большими группами;

- пользоваться площадками для катания на коньках, устраиваемыми на водоемах, разрешается только после тщательной проверки прочности льда. Толщина льда должна быть не менее 12 см, а при массовом катании - не менее 25 см.

Провалившись под лед, следует действовать быстро, широко раскинуть руки в стороны на крошку льда и без резких движений стараться выбраться на прочный лед, а затем, лежа на спине или животе, продвигаться в сторону берега, одновременно призывая о помощи.

Помогая пострадавшему, будьте осторожны! Приближайтесь к нему только ползком, опираясь на доску или жердь. Приблизившись на достаточное расстояние, бросьте ему конец веревки (троса, шарфа, ремня, куртки). Деревянные предметы: жердь, доску, лестницу - толкайте по льду до места пролома.

Налю зная, что человек, попавший в ледяную воду, может окоченеть через 10-15 минут, а через 20 минут потерять сознание.

ПОМНИТЕ! Несоблюдение мер безопасности на льду опасно для жизни! В случае любой чрезвычайной ситуации обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по тел. 01, 101, 112.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Калужской области 54-77-90.

ПСЧ №22 ФГКУ «7 ОПФС по Калужской области».



Семейные узы

Что такое Родина? Для каждого человека она ассоциируется с чем-то особенным, близким ему одному, чаще всего с воспоминаниями детства. Для Екатерины Ивановны Алексеевой Родина - это лучшая в мире деревня Сельцо и дом в ней, и березка, заглядывающая в окно, и речка, босоногой девчушкой убегающая вдаль...

Несмотря на то, что собеседнице исполнилось 94 года, она сохранила ясный ум и неплохую память. Мы встретились в ее уютном доме и за чашкой ароматного чая повели неторопливый разговор.

- Деревня наша была красивая, зеленая, дома стояли на горке. Как только снег после зимы растает, у других - распутица, а у нас - сухо, - начала свой рассказ Екатерина Ивановна. - Деревня небольшая, всего пятнадцать домов, но почти каждая семья - многодетная, поэтому было многолюдно. По вечерам молодежь собиралась на «пятачке». Под балалайку танцевали саратово, страдания, пели частушки, водили хороводы.

Деревенские дети взрослели рано. Вот и Катя Крылова,



Екатерина Ивановна с внуком.

проучившись три года в соседней деревне, школу бросила. По ее словам, не давалась ей учеба. А мать и не настаивала, помощница в доме нужна: убирать, посуду помыть, за скотиной присмотреть. Нередко приходили соседи и просили:

- Аксинья, отпусти девочку скот пасти.
- Я с удовольствием соглашалась, - вспоминает Екатерина Ивановна. - Сажу на травке, присматриваю за живностью, а сама вышиваю.

Когда Катя подросла, стала ходить по домам детей нянчить, не только в деревне, но и в Спас-Деменске. Семья жила бедно. Отец плел корзины и продавал, но разве за корзину дадут много денег? Какую-то копейку приносила в дом Катя, чтобы купить в городе самое необходимое. А так все было свое с подворья, с огорода. Хлеб тоже пекли свой.

- Народ в деревне был веселый, дружный. Жили открыто, за



Екатерина Ивановна на работе.

заборами не прятались, потому что у всех был равный достаток, - поделилась своими мыслями долгожительница. - Взрослые трудились на телятнике, на конюшне. Вручную косили траву по неудобьям, каждый на своей дольке. Потом ее сушили и стоговали готовое сено. На полях выращивали рожь, овес, гречиху, лен. Подростки исправно пасли деревенское стадо, а зимними вечерами девочки вместе с матерями пряли лен на самопрялках. Сельчане ходили друг к другу на посиделки. Пили чай из самовара с душистыми травами. Мужчины вели неторопливые разговоры, жен-



Екатерина Ивановна с дочерью Тамарой, сыном Виктором и внуками.



Владимир Васильевич, Екатерина Ивановна, Валентина Васильевна.

щины вязали, вышивали, ребятишки сидели на печи. Росли они послушными. Бабушка, пока родители работали, всем давала поручения: гусей пригнать, травы нарвать и нарубить, в доме прибраться. Вечером наливала своим помощникам медю в блюдце. Это было настоящее лакомство.

Став взрослой, Екатерина устроилась на работу в артель, которую называли просто «Строчка». В ней шили, вышивали, изготавливали обувь из

шпагата (чуни), вили веревки, выработывали рогожи. Долгожительница до сих пор помнит здание артели округлой формы с различными пристройками в самом начале Садовой улицы. В артель ходила из деревни пешком через лес, четыре километра туда и обратно, иногда по железнодорожной линии, но получалось дальше. С этого и началась ее дорога в большую жизнь.

В 1941 году мирную жизнь людей прервала Великая Оте-



Василий Андреевич и Екатерина Ивановна.

чественная война. Мужчины ушли на фронт, в том числе и сосед Екатерины балалаечник Василий Алексеев. В то время она еще не знала, что он ста-

всем. Эти качества привил и своим детям.

С 1962 года Алексеевы живут в Спас-Деменске. Екатерина Ивановна сначала работала на пекарне, располагавшейся на Школьном переулке. В 1966 году перешла на фабрику строчевышитых изделий и трудилась там швеей до ухода на пенсию. Но и на заслуженном отдыхе не сидела без дела - подрабатывала надомницей на фабрике, нянчила внуков, управлялась с хозяйством на подворье. С Екатериной Ивановной жила семья дочери Валентины, а теперь - внук Александр со своей семьей. Сделал пристройки к старому дому, в нем идеальный порядок, все удобства. Домочадцы доброжелательно и уважительно относятся к бабушке и прабабушке. Она, по их словам, не злобивая, не скандальная, ни с кем никогда не поругалась как на улице, так и дома. Лучше промолчит, чем вступит в спор.

- Я бы еще могла картошку почитать, белье погладить, но меня оберегают от всяких дел, - поделилась долгожительница. - Люблю телевизор посмотреть, а районную газету читаю, как говорится, от корки до корки.

Каждый день ее навещает дочь Валентина, нередко бывают сын Владимир с женой Анной. Летом приезжают навещать мать сын Виктор из Москвы, он профессиональный военный, дочери Тамара и Татьяна из Питера. Что ж, за Екатерину Ивановну можно порадоваться. К сожалению, не у всех пожилых людей такая спокойная и достойная старость.

Вот так большой род Алексеевых, храня память о близких, хранит историю своей семьи, считающей малой родиной деревню Сельцо, маленькую частицу нашей огромной страны. Теперь деревни нет и в памяти, но память о ней, как видим, жива.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора и из семейного архива Алексеевых.

Певец Тузик



Собака в нашей семье появилась случайно. Ее нашли в сугробе возле железной дороги замерзающей от холода. Ни минуты не сомневаясь, мы взяли маленькую собачку к себе. С первых дней пес стал отзываться на новое имя. Мы его назвали Тузиком. Как-то раз наша дочь играла с дудочкой и рядом оказалась собака, и мы услышали, как наш Тузик «запел» в такт музыке. Так в нашей семье появился не только верный друг, отличный сторож, но и замечательный вокалист.

Еще у нас живет кошка Муся. С Тузиком они лучшие друзья, любят вместе бегать.

Семья Никишкиных.
Фото из семейного альбома.

Библиотекарь

От первых библиотек и до наших дней

У учащихся 2 класса школы № 1 на очередном занятии клуба «Хочу все знать» прошел познавательный час «От первых библиотек и до наших дней». Ребята познакомились с историей возникновения первых библиотек, узнали, кем и как создавались библиотеки, как ценились книги из пергамента, папируса и бересты. На мероприятии школьники поучаствовали в интервьюировании и отвечали на вопросы викторины, прослушали сообщение «Почему читать книги полезно». Дети, посмотрев презентацию «Самые необычные и красивые библиотеки мира», заочно попутешествовали в библиотеки разных уголков планеты, поражающие не только книжным наследием, а и архитектурой великолепием. Школьники убедились, что библиотеки от древних времен до современного периода всегда являются «храмом знаний» и «каптекой для души». Не торгуясь и взамен не требуя ничего, несут в себе самое умное, мудрое, сокровенное и познавательное.

А. АЛИЕВА,
методист детской библиотеки.

Патриотическое воспитание

Живя для жизни, русич всегда выбирает свободу

В Калужской области на 176-м километре автодороги Москва-Киев у моста через реку Угру воздвигнут удивительный памятник: на насыпном холме - скульптурная группа из четырех фигур вооруженных русских воинов с копиями и мечами, которые стоят, «сомкнув щиты». Авторы скульптуры - В. Фролов и М. Неймак из Москвы и главный архитектор Калужской области Е. Киреев. Это первый памятник Стоянию на реке Угре в 1480 году, установленный к 500-летию события. Целый месяц с 8 октября по 11 ноября русское и ордынское войско стояли в этом месте друг против друга, так и не завязав бой. Стояние на реке Угре означало обретение независимости Московского княжества, окончательное падение монголо-татарского ига.



По инициативе правительства Калужской области, при поддержке Российского военно-исторического общества каждый год осенью проходят в этих местах Военно-исторический фестиваль, торжественный митинг, совершается праздничный молебен, церемония вступления в кадеты учащихся школ и возложение цветов к Поклонному кресту. В честь праздника выступают фольклорные коллекти-

вы, организуются ярмарка и мастер-классы по декоративно-прикладному искусству. Центральным событием фестивальной программы становится военно-историческая реконструкция, восстанавливающая события тех далеких дней.

Вспоминали об этом великом дне и в районной детской библиотеке, где собрались учащиеся четвертого класса средней

Финальные игры чемпионата области

В физкультурно-оздоровительном комплексе с. Барятино состоялись финальные игры чемпионата Калужской области по волейболу среди мужских (за первое - второе места) и женских (за третье-четвертое места) команд третьей группы. И хочется отметить, прошли они на самом высоком уровне. Финальная игра двух сильнейших мужских команд области - с. Барятино и г. Спас-Деменска, к сожалению, завершилась не в нашу пользу. Хотя уровень команд практически одинаковый и команды подготовились основательно, наши ребята заняли второе место. Игроки команды получили ценный опыт, они проанализируют свои ошибки и будут понимать, как надо тренироваться в дальнейшем.

Наша женская команда оказалась сильной и опытной и уверенно шла к победе. К заключительной игре волейболистки подошли с хорошим настроением и отличными подачами. В результате встречи команд Спас-Деменского и Барятинско-

го районов третье место в общей итоговой сетке заняла спас-деменская сборная. Наши спортсмены стали обладателями серебряного и бронзового кубков. Уверена, еще не раз мы услышим о победах наших волейбольных команд.

Стоит отметить всех волейболистов, отстаивавших честь района на спортивной площадке. Это Денис Селезнев, Константин Петров, Стас Назаренко, Дмитрий Волков, Роман Жаров, Турал Кулиев; Оксана Селезнева, Елена Боброва, Ольга Дуничева, Виктория Ланчава, Алина Чугунова, Марина Ермаченкова, Наталья Минакова и Дарья Варзанова. И отдельно выразить слова благодарности играющему тренеру В. Цветкову, ведь победы команд - залог его стараний.

Волейбол - прекрасный вид спорта, динамичный, зрелищный. Желаем всем участникам новых успехов, побед, хорошего настроения и крепкого спортивного здоровья!

Екатерина НИКИШКИНА.



Поздравляем!

Коллектив Спас-Деменского газового участка поздравляет Владимира Викторовича БОРИСОВА с юбилеем!
Пусть будут дни,
как в этот юбилей,
Полны вниманием близких и друзей,
Благополучия, достатка,
доброты,
Сердечного покоя, теплоты!

Дорогого Владимира Викторовича БОРИСОВА с юбилеем!

Желаем радости земных,
Тепла друзей, любви родных,
Прожить на свете много лет,
Не зная горя, слез и бед!

Светлана, Ирина,
Руслан, Игнат.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

XXX

ПРОДАЕТСЯ корова, тел. 8-903-696-29-69.

XXX

ПРОДАЕТСЯ новая зимняя резина, литые диски R-14, тел. 8-909-250-81-71.

ПРОДАЕМ кур-несушек - от 120 дней.

Бесплатная доставка от 5 штук.

Тел. 8-958-100-27-48.
Сайт: nesushki.su.

Информация о проведении аукциона по продаже земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»

Муниципальный района «Спас-Деменский район» информирует население о проведении аукциона по продаже земельных участков:

лот №1 - площадью 55148 кв.м, кадастровый номер 40:18:092700_39, для осуществления геологических изысканий и добычи песчано-гравийной смеси, расположенный по адресу (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Пустая, (категория земель: земли населенных пунктов (государственная неразграниченная); лот №2 - площадью 16998 кв.м, кадастровый номер 40:18:092700_41, для осуществления геологических изысканий и добычи песчано-гравийной смеси, расположенный по адресу (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Пустая, (категория земель: земли населенных пунктов (государственная неразграниченная);

лот №3 - площадью 16229 кв.м, кадастровый номер 40:18:092700_40, для производственных целей (складирования плодородно-растительного слоя и пород основной вскрышки), расположенный по адресу (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Пустая, (категория земель: земли населенных пунктов (государственная неразграниченная).

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукциона по продаже земельных участков можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул.Советская, 99, каб. №7, тел. 8(48455)2-13-92, с аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом дозора купли-продажи, а также иными необходимыми в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: aspdem@adm.kaluga.ru, www.torgi.gov.ru

на третьего и хана Ахмата. Ольга Алексеевна показала марку и юбилейные монеты, выпущенные к пятистолетию события. Особый интерес вызвали шахматы, фигурки которых выполнены в виде русских и монголо-татарских воинов. Гордо и торжественно прозвучал марш «Победа на Угре». В заключение ребята посмотрели мультипликационный фильм «Детство Ратибора».

Патриот - это человек знающий, прежде всего историю своей Родины. Без прошлого у нас не будет и будущего. Все мероприятие было направлено на воспитание чувства патриотизма, безграничной любви к Родине и готовности встать на ее защиту, если это понадобится. Поэтому слова главного героя мультфильма отца Ратибора «Смерть не страшна, страшна жизнь в неволе...» и «живя для жизни, русич всегда выбирает свободу» нашли живой отклик в сердцах и душах детей. Ведь именно безграничная любовь к Родине помогла нашим предкам выстоять и возродить страну после монголо-татарского ига. Она делает человека сильным, готовым всегда и везде защищать то, что дорого нам.

Лариса НИКИТИНА.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 26.11.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.